Hei,

Takk for henvendelsen.

På side 47 punkt 3.7.2 i Årsbudsjett 2021 blir det konstatert at «Fauske har rapportert betydelig mer i administrative utgifter tidligere år enn det KOSTRA definerer som administrasjon». Dette ble videre utdypet i teams-møtet med Fauskes folkevalgte og befolkningen for øvrig.

En oppsummering av informasjonen: kostnadene for administrasjon (kommunedirektørens stab + kommunalsjefene) har over år blitt kunstig forhøyet gjennom at hele Fauske kommune som organisasjon har brukt tjenesten 1200 «Administrasjon» når det er blitt ansett at oppgaven utført og/eller innkjøpet hadde noe med administrative oppgaver å gjøre, om det nå skulle være innen Helse og omsorg, Oppvekst og kultur eller andre områder.

Når det gjelder figur 20 på side 47 i årsbudsjettet så er denne (og de andre) hentet fra Telemarksforskning (ikostra.no), som gjengitt på side 46 i årsbudsjettet. Telemarksforskning inkluderer mer enn bare tjeneste 1200 «administrasjon» i deres framstilling av administrasjon. I Telemarksforsknings framstilling av administrasjon inkluderer de også politisk styring, kontroll og revisjon, administrasjon, forvaltningsutgifter i eiendomsforvaltningen og administrasjonslokaler. Vi har ikke mulighet til å vite hva de ulike kommunene i KOSTRA-gruppe 8 har kontert eller hvordan de konterer utgifter innenfor de nevnte områdene.  Det er sannsynlig at det ligger kost innenfor de nevnte områdene hos Fauske kommune som ikke ligger hos andre kommuner i KOSTRA-gruppe 8. Vi beklager at figurene har gitt grunnlag for feiltolkninger, og tar dette med oss slik at vi skal bli bedre til neste gang.

Nedenfor finner du infografikken som ble vist under teams-møtet og vedlagt følger en oppsplitting av tallene. 

Ta kontakt dersom du skulle ha flere spørsmål, så skal vi være behjelpelig med å fremskaffe informasjonen. 

Vi lager nå et område på hjemmesiden vår der vi samler all tilleggsinformasjon vi gir om budsjettet frem til behandlingen i kommunestyret 11. desember 2020. 
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